2011.01.13.

1. elnevezés: alkohol, br, cl, 2 kettős kötés, egy sztereogén centrum
2. Tautoméria, mezoméria, példa mezomériára, egy vegyület volt, annak kellett a mezomer szerkezete, pí elektronrendszere, betöltöttsége. Ch3-ch=ch-ch(ennek negatív töltés)-ch3
3. Rezolválás, példával.
4. SeAr, példa, mechanizmus, molekularitás, befolyásoló tényezők: gyorsító, lassító hatás
5. Ciklohexán szék konformációban, 1,2 helyzetben egy-egy szubsztituens: Cl, izopentil. Rajzold fel a diasztereomet párját, döntsd el, melyik a stabilabb termdin szempontból. (A feladatgyűjteményben volt ilyen feladat, de szerintem szemináriumon is.)
6. Előállítás: etil-, bróm-, nitrobenzol. A bróm és az etil egymáshoz képest parába, a nitro az etilhez képest ortoba, nitrohoz képest mezoba. Kiindulás: benzolból.
7. Reakciósor, megadni termékeket, reagens egy helyen. Volt acilezés, brómozás, nem emlékszem mindenre.

8. Egy tercier alkohol előállítása háromféleképpen (feladatgyűjteményben volt rá példa). Milyen melléktermékek keletkeznek víz jelenlétében? Hogyan vízmentesítjük az alkoholt, hogyan kell bánni vele a használat során.

9. Volt egy vegyület, aromás gyűrűn 2 klór egymás mellett, az egyik klór melletti szénatomra kapcsolódott egy nh, meg ahhoz egy szénhidr lánc. NMR-t megállapítani.

10. Markovnyikov szabály megfogalmazása, példa az alkalmazására, és anti markovnyikov termékre is. Ehhez a feladathoz tartozott a már leírt rezolválás is, azt hiszem.

2011.01.05

-példa homotóp és enantiotóp hidrogénre, magyarázni. A heterotrop és az enantiotop csoport fogalma.
-aromaticitás, antiaromaticitás fogalma, szerkezeti feltételei, a benzol, a naftalin a fenantrén és az antracén aromaticitásának összehasonlítása
-nátrium-etilát és propil jodid forralása alkoholban, termék(ek) jellemzése
-etilén-oxid előállítása kétféleképpen, reakciókörülmények
-fenolból 4-vinil-fenol előállítása
-grignard reakcióval 2-feniletanolból előállítani 1-3 bifenil propán-1-olt
-példa sztereoszelektív és sztereospecifikus reakcióra,ezek fogalma, magyarázat
-példa alifás és aromás nukleofil addícióra, mechanizmus bemutatása
-a butanol konstitúciós izomereinek megkülönböztetése spektroszkópiai módszerekkel

-az átkristályosítás és az extrakció

2010.12.20

1, 1-1 példa enantiomer és diasztereomer párra, elnevezni, sztereokémia

2, aciditást befolyásoló szerkezeti szempontok és tendenciák (vmi ilyesmi asszem),oldószer és ennek kiegyenlítő hatása,alkán,alkén,alkén,fenol,CH sav, alkohol, karbonsav közelítő pKa (legalább 1-1)

3,hasonlítsa össze és értelmezze az etiléndioxid és dietil-éter reaktivitását nukleofilekkel szemben. Mi keletkezik ha hidroxidanionnal reagáltatjuk 60 fokon

4, tűzveszélyesség szempontjából osztályozni: dioxán,kloroform,etanol,dietil-éter

5, HNMR 4-etinilfenil-(2-propil)éter multi,eltolódás, intenzitás

6, toluolbol előállítani 4-nitrobenzoesavat

7, 1-1 példa aldehid és karbonsav előállítására oxidációval

8, ugyanabból az alkénből propán-1-ol és propán-2-ol

9, buta-1,3-dién reakciója HBr-dal reakciókat felírni, főtermék, körülmények,(kül.hőn)reakció

értelmezése

10, 1-1 példa alkén nukleofil és elektrofil addiciós reakciójára, értelmezés

rem jól írtam le feladatokat

max pont akkor járt ha minden körülményt odaírunk(pl.6.) (oldószer.hö.reagens.kat.stb..)

2009.12.16.

1. Irjon fel egy diszubsztitualt kiralis butan szarmazekot es adja meg

enantiomerjeit elnevezesukkel.

2. Allitson elo etenbol dietil-etert illetve etanolt a reakcio korulmenyek

megadasaval.

3. Vesse ossze az alabbi vegyuletek bazicitasat es indokolja. Adja meg a

konjugalt savak kozelito pKa ertekuket (vizes kozegben): HO-, HS-,

CH3COO-, CF3COO-

4. Allitson elo benzolbol benzoesavat a reakciokorulmenyek megadasaval.

5. Magyarazza es mutassa be egy peldan a konfiguracios inverzio fogalmat.

6. Javasoljon kiserletet a but-1-en es E- es Z- but-2-en termodinamikai

stabilitas kulonbsegenek megallapitasara. Magyarazza. Sorrend?

7. Irjon fel egy peldat olefinbol cisz vicinalisdiol eloallitasara, a

reakciokorulmenyek megadasaval.

8. Allitsa elo a gyakorlaton alkalmazott modszerrel: (szulfanilamid volt

egy ciklopentannal meg megtoldva)

  H-NMR mennyi, milyen intenzitasu es multiplicitasu jel lesz?

9. Mutassa be az aromas nukleofil ill elekrtofil szubsztitucios reakciot (pl a reakciora,

molekularitas, reakciokinetika - energiadiagram, intermedier szerkezete,

szubsztituens hatasa: reakciot gyorsito ill lassito tenyezok)

10. Mutassa be a konjugacio tipusait (p-pí, szigma-pí, pí-pí) egy-egy

tetszoleges peldaval. Illusztralja molekulapalyak felirasaval. Ill mezomer határszerkezetek felirasaval.

plusz a másik csoport(mert kettő volt ám)
1.feladat ugyanaz mint a másikban
2.állitson elő egy olefinből kétféle alkoholt,melyek konstitúciós
izomerei egymásnak.
3.állítsa sorrendbe aciditás szerint az alábbi vegyületeket,indolkolja
a sorrendet,adja meg a vegyületek kb pKa értékét (CH2=CH-CH3 /
CH3CH2OH/ CH3CH2SH és egy acetilén volt)
4.állítson elő benzolból anilint

 5. Magyarazza es mutassa be egy peldan a konfiguracios inverzio fogalmat.

 6. tegye sorrendbe termodinamikai stabilitás szerint a but-1-en es E-
es Z- but-2-en -t. Magyarazza.
 7. Irjon fel egy peldat alkoholból aldehid eloallitasara.

 8. Allitsa elo a gyakorlaton alkalmazott modszerrel: (szulfanilamid volt
 egy ciklopentannal meg megtoldva)
+   H-NMR mennyi, milyen intenzitasu es multiplicitasu jel lesz?

 9. Mutassa be az aromas elekrtofil szubsztitucios reakciot (pl a reakciora,

 molekularitas, reakciokinetika - energiadiagram, intermedier szerkezete,
 szubsztituens hatasa: reakciot gyorsito ill lassito tenyezok)
 10. Mutassa be a konjugacio tipusait (p-pí, szigma-pí, pí-pí) egy-egy

 tetszoleges peldaval. Illusztralja mezomer határszerkezetek felirasaval.
2.állitson elő egy olefinből kétféle alkoholt,melyek konstitúciós

izomerei egymásnak.

3.állítsa sorrendbe aciditás szerint az alábbi vegyületeket,indolkolja

a sorrendet,adja meg a vegyületek kb pKa értékét (CH2=CH-CH3 /

CH3CH2OH/ CH3CH2SH és egy acetilén volt)

4.állítson elő benzolból anilint
7. Irjon fel egy peldat alkoholból aldehid eloallitasara.

2010.01.06.
1.) Vegyület elnevezése konfigurációkkal (olefin /Br v. Cl/ származék volt - RS, E/Z)

2.) Bázicitás szerint növekvő sorrendbe (4 vegyület: A:naftalin NH2- ,B:naftalin NH2- és NO2-származéka C:naftalin-CH2CH2NH2 C:ciklohexán-OH)
3.) Milyen regioizomerek keletkeznek dominánsan a vegyület szulfonálásakor? Válaszát indokolja! 2 benzol gyűrű volt összekapcsolva ketonként és az egyik gyűrűn para helyzetben volt egy acetát (ha jól emlékszem)

4.) Állapítsa meg,h milyen izoméria viszonyban (konstitúciós, konformációs, konfigurációs) vannak egymással az alábbi molekulák (diszubsztituált ciklohexán volt - ld.4.szeminárium  3.feladata)

5.) Gyakorlaton alkalmazott módszerrel állítsa elő - tercier alkohol (2 naftalin + 1 benzol gyűrű) /Grignard/

6.) Állítsa elő a béta-naftalin-amint naftalinból.-reakciókörülmények

7.) Állítson elő amint a)oxovegyületből, b)Gabriel módszerrel

8.) Hogyan reagál a 2-klórbután a) vizes NaOH-dal enyhe melegítéssel

                                              b) nátriumacetáttal etanolos közegben enyhe melegítéssel

                                              c) nátriumdiazóniummal dimetil-formamid oldószerben

9.) béta elimináció E2 típusa (konkrét példa, mechanizmus, energia diagram, sztereokémiai feltételek és követelmények, regiokémiája ) Zajcev, Hoffman termékek
10.) Oldószerek típusai, alkalmazásukra példa

2010.01.13.
..E1 volt a kifejtős meg volt vmi az alkánok gyökös reakciójáról ...Gyakorlat az tozilezés.Elnevezésben nem tudtam még azt sem nagyon eldönteni h mi a főlánc...nem tudom h az Nh2 csoport az főcsoportnak számite v sem na midn1...

volt naft2ol előállitása naftalinból ez sme lett volna vmi nagyon ördöngős gondolom..aztán volt még olyan h perspektivikus izét fisherben lerajzolni, etének termodinamiaki stabilitás szerinti rendezése...hm...volt egy aminos aminek most nemjut eszembe a neve ...de láttam magam előtt meg tudtam h hol van a könyvben 2x is elolvastam de nem tudtam leirni azt sem...


1) Fázis transzfer katalízis konkrét példával? 
2) Hogyan állítaná elő ugyanabból az alkénból a pentan-1-ol-t és a pentan-2-ol-t? 
3) esszé 12 pontért (a kb. 50 pontból): SN2Ar és E2, reakciómechanizmus, intermedier, reakciósebességet gyorsító és lassító szubsztituensek. 
4) többlépéses reakció kiegészítendő termékekkel (-NO2 csoport bevitele, redukálása... 4-metoxibenzollal reagáltatni NaOH-s közegben) 
5) -OH csoport védelme, példa, visszaalakítás 
6) H-NMR spektroszkópia egy benzolszármazékkal (nem volt se heteroatom, se kettőskötés) 
7) HCl elimináció egy ciklohexánról, hogy melyik szénatomról megy le a H (volt a gyűrűn egy izopropil- és metil-csoport) 

1. egy aldehid elnevezése (volt hidroxo csoport, meg kettős kötés-> E(ntgegen)

2. 4elektronos, 4centrumos mezomer felírása, homo-lumo pályákkal, elektronbetöltöttséggel

3. Fő kérdés: Sn2 és SnAR összehasonlítása(energia diagramm, példa stb...)

5. mi az enantriótóp felület? példa

6. egy tercier alkohol előállítása oxovegyületből (Gringard sztem), és ennek a HNMR-je

7. 1,3butadiénből 1,4butándiol

8. amino csop. védelme, eltávolítása 


-nevezd el a vegyületet (aminos volt) 
-írd fel a képletét (E-klór....) 
-allilanion 
-elimináció (kifejtős) 
-savassági sorrend (de amin-vegy-ekkel: aromás, nem aromás, elektronszívó, elektronküldö csop. az anilinen)  
-gyak.: Grignard, szulfanilamid 
-reakciók (alkén brómmal, HCl-dal, alkil-cianid szekunder-aminnal, Na-metanoláttal) 
-Fischer-képlet 
 
 
-elnevezés (amin, alkohol, kettős kötés és kiralitás is), a vegyület H-NMR-je 
-reagens megadása a felírt reakcióegyenletekhez (brómozás, ketonból szekunder alkohol, antimarkovnyikos OH-bekötődés) 
-induktív és mezomer effektus definíciója, 1-1 példa 
-Sn1, Sn2, Sn1Ar, Sn2Ar reakciótípusokra 1-1 példa 
-antiaromaticitás feltételei annulének esetén 
-reakciók, a keletkező termékek arányának megadása (alkohol észterezése (100°C), alkil-halogenid- Williams szintézis-> eliminációs és Sn-termék, Grignard- itt nem tudtam, mi a melléktermék....) 
-aciditási sorrend (alkohol, fenol, karbonsav, triflourkarbonsav) 
-2-2 példa protikus poláros és aprotikus apoláros oldószerre 
-szulfanulamid előállításának utolsó 2 lépése (savas hidrolízis, lúgosítás) miért kell pH=8? 

3. aminok előállítása 
4. 4 db szintézisút, mindenféle (de mindegyikben vt fenil csopi) 
6. diazónium vegyületek összes reakciója (reakciótípusai) 
 
2. Termodinamikus és kinetikus kontroll a szulfonált naftalin példáján 
3. butilalkoholt kellett csinálni bultibromidból, buténből, butilacetátból, és még vmiből 
4. Előállítások, aromás vegyületek voltak, meg volt adva a kiindulási és a végső vegyület, kn 4db 
6. Sn2 E2 versengése a szubsztrátok, nukleofilek függvényében

2007.12.18

1. Illusztrálja 1-1 példával a konjugáció alábbi típusait:

a) pi-pi

b) pi-p

c) pi-n

d) szigma-konjugáció

Elektronrendszerüket jellemezze a molekulapálya- és rezonancia-elmélettel!

Jellemezze az 1,3-butadién termodinamikai stabilitását és reaktivitását az eténhez viszonyítva.

2. Propán gyökös brómozásával (1 mól bróm) milyen termék(ek)et vár a reakciókörülmények függvényében. Adja meg a termék szerkezetét, nevezze el őket és főtermékként való képződésükhöz javasoljon reakciókörülményeket! Indokolja!

3. Állítson elő etanolból (a reagens és reakciókörülmények megadásával):

a) etént

b) dietil-étert

c) etil-amint

Jellemezze mindegyik termék 1H-NMR spektrumát (kémiai eltolódás, multiplicitás)

4. Állítson elő 1,3-butadiénből

a) ciklohexánt

b) butánt

a megfelelő reagensek alkalmazásával!

5. Jellemezze példákkal az I. rendű és a III. rendű alkil-halogenidek (alkil-fluorid, alkil-klorid példáival) és aril-halogenidek (fluor- és klór-benzol példáival) a reakciókészséget nukleofil szubsztitucióban, ismertesse a megfelelő mechanizmustípusokat és magyarázza különbözőségüket!

6.
Hogyan vízmentesítene


a) etanolt


b) dietil-étert?

7.
Definiálja az enantiomer és diasztereomer relációban lévő izomerek fogalmát és adjon példát 1 enantiomerpárra és 2 diasztereomer viszonyban lévő izomerre.

Szerves vizsga 2008 december:
1) Fázis transzfer katalízis konkrét példával?
2) Hogyan állítaná elő ugyanabból az alkénból a pentan-1-ol-t és a pentan-2-ol-t?
3) esszé 12 pontért (a kb. 50 pontból): SN2Ar és E2, reakciómechanizmus, intermedier, reakciósebességet gyorsító és lassító szubsztituensek.
4) többlépéses reakció kiegészítendő termékekkel (-NO2 csoport bevitele, redukálása... 4-metoxibenzollal reagáltatni NaOH-s közegben)
5) -OH csoport védelme, példa, visszaalakítás
6) H-NMR spektroszkópia egy benzolszármazékkal (nem volt se heteroatom, se kettőskötés)
7) HCl elimináció egy ciklohexánról, hogy melyik szénatomról megy le a H (volt a gyűrűn egy izopropil- és metil-csoport)

Szerves vizsga 2009. január 5.:

1. egy aldehid elnevezése (volt hidroxo csoport, meg kettős kötés-> E(ntgegen)

2. 4elektronos, 4centrumos mezomer felírása, homo-lumo pályákkal, elektronbetöltöttséggel

3. Fő kérdés: Sn2 és SnAR összehasonlítása(energia diagramm, példa stb...)

4. két reakció, ha több termék van, nevezd meg a főt

5. mi az enantriótóp felület? példa

6. egy tercier alkohol előállítása oxovegyületből (Gringard sztem), és ennek a HNMR-je

7. 1,3butadiénből 1,4butándiol

8. amino csop. védelme, eltávolítása

jan.9.
-nevezd el a vegyületet (aminos volt)
-írd fel a képletét (E-klór....)
-allilanion
-elimináció (kifejtős)
-savassági sorrend (de amin-vegy-ekkel: aromás, nem aromás, elektronszívó, elektronküldö csop. az anilinen)
-diazónium-reakciók
-gyak.: Grignard, szulfanilamid
-reakciók (alkén brómmal, HCl-dal, alkil-cianid szekunder-aminnal, Na-metanoláttal)
-Fischer-képlet

jan.14.
-elnevezés (amin, alkohol, kettős kötés és kiralitás is), a vegyület H-NMR-je
-reagens megadása a felírt reakcióegyenletekhez (brómozás, ketonból szekunder alkohol, antimarkovnyikos OH-bekötődés)
-induktív és mezomer effektus definíciója, 1-1 példa
-Sn1, Sn2, Sn1Ar, Sn2Ar reakciótípusokra 1-1 példa
-antiaromaticitás feltételei annulének esetén
-reakciók, a keletkező termékek arányának megadása (alkohol észterezése (100°C), alkil-halogenid- Williams szintézis-> eliminációs és Sn-termék, Grignard- itt nem tudtam, mi a melléktermék....)
-aciditási sorrend (alkohol, fenol, karbonsav, triflourkarbonsav)
-2-2 példa protikus poláros és aprotikus apoláros oldószerre
-szulfanulamid előállításának utolsó 2 lépése (savas hidrolízis, lúgosítás) miért kell pH=8?

1 .elnevezős, E vagy Z megállapítós (keton), NMRes.

2. fázis transzfer kat, valami reakcióval
3. aminok előállítása
4. 4 db szintézisút, mindenféle (de mindegyikben vt fenil csopi)
5. reakciók főterméke, itt asszem 5
6. diazónium vegyületek összes reakciója (reakciótípusai)

volt egy elnevezős, E vagy Z megállapítós, NMRes.
2. Termodinamikus és kinetikus kontroll a szulfonált naftalin példáján
3. butilalkoholt kellett csinálni bultibromidból, buténből, butilacetátból, és még vmiből
4. Előállítások, aromás vegyületek voltak, meg volt adva a kiindulási és a végső vegyület, kn 4db
5. reakciók főterméke, itt is kb 4
6. Sn2 E2 versengése a szubsztrátok, nukleofilek függvényében

